

Rusi se bližajo poljski meji

VITEBSK PRED PADCEM; BERLIN ZOPET NAPADEN

Moskva, Rusija. — Rusko vrhovno poveljstvo poroča o novih uspehih na osrednji in južno-zapadni fronti. Na fronti pred Kijevem so Rusi na novo potisnili Nemce nazaj ni železniško križišče Korosten je zopet v ruskih rokah. Rusi so prodrli včeraj do sedem milj zapadno od Korostena in prednje ruske straže se zdaj nahajajo okrog 49 milj od predvojne stare poljske meje.

Na južnem delu fronte od mesta Berdičev vse dolgi po ovinu reke Dnjeper so ruske čete v ofenzivi in so potisnili Nemce od šest do dvanajst milj nazaj. Nemške zgube v teh bojih se opisuje, da so izredno velike. Armada, ki ji poveljuje general Valutin, je osvojila do 250 mest, vasi in naselij zadnje tri dni. Tekom vsega tedna pa 560.

Na severu pa se bijejo važni boji za Vitebsk, katerega Rusi bolj in bolj obkrojujejo in njegov padeč pričakujejo vsak čas. Hudi boji so v teku tudi pri Krivom rogu, kjer so Nemci

NEMSKA POMORSKA MOC OBCUTNO REDUCIRANA

London, Anglija. — S potopitvijo največje nemške bojne ladje Scharnhorst in pa s potopitvijo treh nemških rušilcev v Biscay zalivu nad severnim obrežjem Španije in med francoskim obrežjem včeraj, so Nemci doživeli na morju zelo občuten poraz. Nemci so zdaj brez vsake večje bojne ladje in mornariški strokovnjaki so mnenja, da nemška moč na morju je le še senca, brez vsake večje nevarnosti za zaveznike.

Angleži, ki so še vedno priznani za najbolj drzne mornarje, so z napadom na Scharnhorst na novo dokazali svojo sposobnost na morju. V Biscay zalivu je baje še vedno skrilih nekaj nemških submarinov, odkjer skušajo ovirati plovo po Atlantiku med Anglijo in Gibraltarjem. Tam so Nemci imeli tudi par rušilcev, ki so po neki križarili in skušali nadlegovati zavezniško plovo. Že ves

OBNAŠANJE ARGENTINSKE VLADE USTVARJA ČUDEN POLOŽAJ

New York, N. Y. — Sumner Welles, bivši državni podtajnik je objavil v nekaterih vodilnih listih zanimiv članek o Argentini. Njegovo mnenje je važno, ker kot dolgoletni zelo več diplomat ve marsikaj, kar drugim ni znano. On piše o Argentini, da je danes skoro popolnoma izolirana dežela.

Združeni narodi sicer zdaj v vojni nekaj kupujejo od nje, kar bo pa prenehalo po vojni. Najbolj ji bo hodilo v kvar to, ker se obnaša dokaj čudno do svojih drugih ameriških republik. Argentinija je edina, ki ni hotela pristati na sodelovanje z drugimi ameriški republikami za varstvo obeh Amerik. Dalje Argentina še vedno trpi, da se na njenem ozemlju zbirajo in da delujejo osižni agentje. To je čisto nasprotno in skoro sovražno stališče proti stališču panameriškega dogovora. Radi tega Argentina ne dobi nobenih ugodnih prednosti od Lend-

zadnje tri dni skušali izvesti več močnih protinapadov, a so jih Rusi vsepovsod odbili z velikimi zgubami za sovražnika.

London, Anglija. — Angleški letalci so v noči med sredo in četrtkom ponovno bombardirali Berlin. Napad je bil zelo obsežen in pravijo, da morda največji dosedaj. Poročilo iz Švedske omenja, da je več delov mesta gorelo po napadu, kar je znamenje, da so letalci uspeli z napadom. Berlin je bil dosedaj napaden vsega skupaj 99 krat, omenja poročilo.

Zavezniški stan, Nova Gvineja. — Ameriški letalci so včeraj napadli japonsko bazo Rabaul na vzhodnem koncu otoka Nove Britanije. Bazo so (Dalje na 6. strani)

teden so bili spopadi med angleškimi oddelki brodogoja in nemškimi ladjami v tem zalivu. Sodelovalo je tudi letalstvo.

Nemški rušilci so imeli brezdvomno namen tudi ovirati invazijo, ki je napovedana. Angleži so to slutili in so izvalili skrivne Nemce v boj, v katerem so Angleži s sodelovanjem letalstva včeraj potopili Nemcem tri rušilce.

Nemci so imeli v začetku te vojne 59 rušilcev vseh tipov. Koliko jih imajo še danes ni znano. Toda veliko število istih so jim zavezniki v dosedanjih spopadih že potopili.

Lease, katerega nudijo Združene države drugim, ki z njimi prijazno sodelujejo v prizadevanjih proti osižni politiki. Bivša Castillova vlada in sedanja Ramirezova ste si zelo podobni. V zunanji politiki ni med njima nobene razlike. Ljudstvo nima nobene priložnosti za odločevanje, pač pa mora tavati v temi, po kateri ga vodi. Vlada je odpravila kongresno zasedanje, političnih shodov ni. Vlada se prav po diktatorskih načelih. Po vojni bo ostala Argentinija osamljena in njeno gospodarstvo bo s tem zelo prizadeto.

HUD UDAREC ZA ZAVEZNIKE



Ogromni valovi ognja se valijo med prasketanjem in bobnenjem proti nebu iz treh izmed 17 zavezniških ladij, ki so bile uničene v pristanišču Bari, Italija, ko se je nad njimi nepričakovano pojavilo 30 nemških bombnikov dne 2. decembra. Petero izmed 17 ladij je bilo ameriških. Več kot tisoč oseb je bilo ubitih.

ČEHI PREDLOŽILI NAČRT, KAKO POSTAVITI HITLERJA PRED SODIŠČE

London, Anglija. — Dne 4. januarja 1944 se bo sestala komisija Združenih narodov, ki zbira sezname fašističnih in nazističnih zločinov, ki so vršili in še vrše barbarske zločine po zasedenih deželah. Belgijski sodnik Marcel de Baer je podal načrt za sestavo takega mednarodnega sodišča. Češka zamejna vlada pa je predložila načrt, po katerem se bo prišlo do vojnih zločinov in iste postavilo pred tako mednarodno sodišče. Glede tega postopanja, omenja poročilo, da je češki načrt najbolj praktičen izmed vseh in da je skoro gotovo, da bo tudi izmed vseh upoštevan za takega.

VOJNA ZAVAROVALNINA ZNIŽANA

London, Anglija. — Zgube, vsled potapljanja parnikov in z njimi vred blaga, ki ga prevajajo parniki preko Atlantika, so se znatno znižale, odkar je zavezniška kampanja proti nemškimi submarinom uspela. Dosedaj je bila cena za zavarovalnino proti izgubam na morjih 20 šilingov za 100 funtov. Od 1. januarja naprej pa bo cena zavarovalnine znižana za polovico na 10 šilingov za vsakih 100 funtov.

OKROG CHICAGE SNEG — CHICAGA BREZ SNEGA

Chicago, Ill. — V južnem in in osrednjem Illinoisu je zapadlo zadnje dni precej snega. V Springfieldu ga je padlo od 4 do 6 inčev. Po nekaterih krajih pa celo do 10 inčev. V Chicagi in okolici pa nimamo nobenega snega in vremenoslavci pravijo, da bomo novo leto praznovali v Chicagi brez snega.

ŽELEZNIŠKA STAVKA PREKLICANA

Washington, D. C. — Uradni železniški unij so preklicale napovedano stavko, ki be se imela začeti danes 30. decembra. Odkar je predsednik Roosevelt proglasil, da bo železnice obratovala vlada, je spor poleg. Kako bodo uredili glede zahteve po povišanju plač, pa še ni znano.

KRIZEM SVETA

London, Anglija. — Rimsko radio postaja javlja, da bodo nemške oblasti konfiscirale vse kolesa (bicikle) v Rimu. Vzrok je, ker so neki kolesarji ponovno razširili nemške prometne oblasti v Rimu. Zdaj bodo za kazen pobrali prebivalcem vse kolesa.

Bern, Švica. — Radio vest iz Berlina omenja zračni napad na Rim. Na neki del mesta, da je bilo vrženih več težkih bomb. Ce je poročilo resnično ali ne, ni ugotovljeno, ker Nemci so že v jeseni poročali o nekem napadu na Vatikan, ki pa ni bil od strani zaveznikov.

Alžir, Afrika. — Francoški narodni odbor v Alžiru je na svojem zasedanju odobril zavezniške načrte za invazijo Evrope. Francozi, ki se nahajajo v francoskih kolonijah bodo sodelovali po vseh njihovih močeh, omenja poročilo.

London, Anglija. — Turški poslanik pri angleški vladi v Londonu je odpotoval v Ankaro na važno posvetovanje. Njegovemu odhodu se pripisuje veliko važnost. Zdi se, da odločitev Turčije, da poseže v vojno, pride ob invaziji na zapadu.

Lisbona, Portugalsko. — Frankova vlada v Španiji ima v načrtu prenoviti ves ustroj španskega socialnega življenja. Malim ljudem se bo dalo več pravic, pravijo. Franco se najbrže boji, da po padcu fašizma in nazizma v Evropi bodo postala zanj vroča tla v Španiji.

Washington, D. C. — Četrto vojno posojilo je napovedano, da prične s svojo kampanjo 18. januarja. Za okraj Cook v Illinoisu je določena kvota \$721,818,400.00. V sodelovanje za razpečevanje vojnih bonдов se bo pritegnilo vse organizacije in ustanove, kakor tudi posameznike.

New York, N. Y. — Statistika delavskega departamenta kaže, da so ameriški delavci tekom meseca novembra s stavkami zapravili in zgubili 2,825,000 delovnih dni. Tekom novembra je bilo v deželi neka 300 stavk.

"Amer. Slovenec" je vez, ki družbi američke Slovence od obale do obale.

NEMCI SE BAHAJO S SVOJIMI UTRDBAMI OB ATLANTIKU, DA SO NEZAVZETNE

London, Anglija. — Nemški tisk reagira na napoved inyazijske vsestranske s tem, da piše, da so nemške obrežne utrdbe sploh nezavzetne. "The Voelkischer Beobachter" piše, da so obrežne utrdbe ob Atlantiku nad 1600 milj dolge. Utrdbe so takega značaja, da ni moč priti do njih. Vse zaloge in bivališča so pod zemljo. Strmine, bregovi in hribovi so v obliki čisto spreminjeni. V votlinah so skriti nemški topovi, da jim zračni napadi ne morejo škoditi. Delo nemških inženirjev pa še vedno nadaljuje. Vse okolice so preprežene z bodečimi in električnimi žicami. Nato list izjavlja pravi: "Naj se tem utrdbam Eisenhower le približa!" — Nemci bi radi strašili. Da imajo dobre utrdbe bo res. Toda, da niso res nezavzetne, bo pa Nemcem kmalu dokazalo ameriško orožje!

POMOČ GRKOM DOSPELA

London, Anglija. — Švedski parnik je dospel v pristanišče Piraeus v Grčiji, kamor je pripeljal 1,100 tonov hrane in medicinskih potrebščin. Parnik je vozil pod pokroviteljstvom Rdečega križa.

MUSSOLINI MRTEV; ZOPET POROČAJO

Madrid, Španija. — Poročilo iz Nemčije omenja, da je Benito Mussolini, bivši diktator Italije umrl na berlinski kliniki. Bil je baje operiran radi tumor na želodcu in je podlegel. To, če je poročilo točno, če ni le namen Mussolinija skriti pred svetom?

RUSI ZAVRGLI HIMNO INTERNACIONALE

Moskva, Rusija. — Ruska vlada je te dni uradno objavila, da za naprej ni več narodna himna Sovjetske Rusije himna internacionalne, pač pa nova ruska narodna himna. Nova himna opeva in dviga vrline ruskega naroda. Ta korak kaže, da se Rusi vračajo od mednarodnosti k svoji narodnosti, kar mora vsak pozdravljati zlasti pa vsi Slovani.

KAKO JE V JUGOSLAVIJI

Za "Overseas News Agency" napisal Victor Bienstock

Med tem, ko prepripi in nasprotstva glede političnih vprašanj Jugoslavije še vedno naraščajo, pripovedujejo poročila iz partizanskih virov, da je Titova vlada začela širom Jugoslavije ustanovljati svojo domačo lokalno administracijo.

Cenijo, da obsega osvobojeno ozemlje zdaj že svoji dve tretjini vse Jugoslavije, in da je nemška pozicija močno podobna položaju Japoncev na Kitajskem.

Nemci imajo zares pod svojo popolno kontrolo le čisto ozke predele ozemlja, ki se kakor dolgi prsti stezajo v notranost dežele vzdolž najvažnejših prometnih linij. Zemljevid severnega dela dežele bi pokazal osvobojeno ozemlje kot nekakšne otoke različne velikosti, katere potem dele druge od drugih posamezni deli od Nemcev kontroliranega ozemlja.

V teh svobodnih otokih pa so zdaj začeli ustanovljati ljudske odbore, ki so izvoljeni kot mestne in vaške občinske oblasti. Pod partizansko vlado imajo ženske prvič v svoji zgodovini volilno pravico. Vse kar ukrepanje ti odbori, je odobreno ali ovrženo na splošnih razpravah, katerih se udeležujejo vsi volilci. Nekako tako kot mestni zbori v New England.

Velik je napor, katerega delajo v smeri iztrebljenja nepismenosti pri odraslih ljudeh — partizanski viri trdijo, da je uspeh te kampanje jako velik. Dosegli so precej tudi v krajih, v katerih je bilo prej do 60% nepismenosti.

Dobro informirani krogi trde, da so Titove armade zdaj organizirane v približno 30 divizij, katerih skupno število moštva znaša do morda 300,000 mož. K tem pa je treba prišteti še raztresene posamezne čete gerilskih skupin v vsej deželi. V nekaterih brigadah se nahaja do ene četrtine ženskih vojakov. Vse te čete so prav dobro preskrbljene z lahkim orožjem, toda artilerije in tankov jim zelo primanjkuje. Armade so naraščale s tako hitrostjo, da je bilo nemogoče, preskrbeti vse z orožjem, katero so bili uplenili sovražnikom, in tudi proizvodnja partizanov samih v domači industriji se je pokazalo nezadostno.

Pred dvema mesecema je bil uradno odpravljen pozdrav s pestjo; namesto tega je bil uveden navadni vojaški pozdrav.

Sedanje uniforme so ravno take kot navadne jugoslovanske vojaške uniforme, izvzemši le grb, ki vsebuje tudi peterokrako rdečo zvezdo na kapi. Titova armada se bori pod uradno jugoslovansko zastavo, na kateri pa se tudi nahaja rdeča zvezda.

Rumuni in Transnistrija. Bern, Švica. — Iz ruskega ozemlja, katero si je rumunska vlada nameravala prisvojiti v teku svoje vojne z Rusijo, se

vleče dolga kavalkada beguncev in z njimi gre nazaj tudi 6,000 rumunskih traktorjev.

Ker se Rdeča armada vedno bolj približuje mejam tega ozemlja, je rumunski guverner te takozvane "Transnistrije" zapovedal, da je treba takoj evakuirati vso imovino rumunske vlade.

Omenjene traktorje je bila rumunska vlada poslala v Transnistrijo leta 1941 — kot del "kolonizacijskega" programa okupirane sovjetske zemlje.

Ravnatelj 1,500 rumunskih tovaren in drugih gospodarskih podjetij na ozemlju Transnistrije so vsi odposlali svoje rodbine nazaj domov. Zdaj se celo sami pripravljajo na to, da se povrnejo. In vsak dan se javi manjše število delavcev na delo.

Vlada je uradno posvarila rumunske naseljence v Transnistriji, naj ne odhajajo na lastno razer, radi nevarnih zimskih razmer in je celo objavila, da ne bo uporabljala svoje vojske za pomoč žrtvam sneženih zametov. Toda kljub vsemu temu se vračajo begunci nazaj — včasih kar z vozičkom, katerega sami porivajo pred seboj. Rumunski kolonisti, ki so bili nakupili različna posestva, ko se je ta kolonizacija začela, bi radi zdaj prodali svoja "posestva" za vsako ceno, toda kupcev ni nobenih.

Razdrili železniško progo in napadli nazijsko letališče

London. — Jugoslovanski partizani so postrili svojo delavnost v okolici Zagreba, ker bi bili radi odrezali hrvaško prestolnico od zvez z drugimi mesti. Obnovili so svoje napade na železniške proge, prerezali so železniško zvezo med Zagrebom in Budapešto, naskočili bližnje nazijsko letališče ter ujeli 225 sovražnih vojakov.

Razdejali so več milj železniške proge med Zagrebom in Dugim selom, 11 milj proti vzhodu. Blizu Velike gorice so spravili iz tira vlak, ki je vozil iz Zagreba v Beograd.

Par dni prej so partizani napadli sovražno letališče pri Veliki gorici, 8 milj južno od Zagreba, in pri tem uničili sovražni bombnik na tri gonilne stroje. Ujeli so 75 nemških vojakov, med njimi tudi nemškega majorja, zraven pa še 150 hrvaških ustašev. Tako pravi Titovo poročilo po Prostem jugoslovanskem radiu.

Pri bližnjem Turopolju so partizani uničili velikansko sovražnikovo skladišče ter pogнали v zrak neki most.

BLAGOSLOVA POLNO SREČNO IN ZDRAVO NOVOLETO

želita vsem dragim prijateljem in naročnikom lista

Uredništvo in Uprava.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.

The first and the oldest Slovene newspaper in America.

Izhaja vsak torek in petek

Issued every Tuesday and Friday

EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Table with subscription rates for different durations and regions like 'Za celoletno', 'Za pol leta', etc.

Dopisniki so prošeni, da dopise pošljejo vedno malo prej, kakor zadnje ure prodno je list zaključen.

POZOR! Številke poleg vašega imena na naslovni strani kažejo, do kdaj je plačana vaša naročnina.

Entered as second class matter, June 10, 1943, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

OB ZAKLJUČKU LETA

Zgodovina sveta najbrže ne pomni tako krvavega leta, kakor je leto 1943, od katerega se danes poslavljamo.

Stara nesrečna Evropa, ki je toliko opevala svojo civilizacijo, je danes ena sama razvalina.

Koliko milijonov mladih fantov in mož je moralo v tem letu v prerane grobove? Količno mater, očetov, sester, žena in drugih žaluje za svojimi dragimi, ki jih ne bodo videli nikdar več.

Teža vojne je pa seveda mnogim zmešala račune. Zmešala je račune skoro sleherni človeški družini na zemlji.

Še par stavkov iz pisma, ki ga je pisal iz Severne Afrike ob zaključku tega leta. Brez božje pomoči in velikodušne podpore od naših zvestih dragih prijateljev bi Amerikanski Slovenec ne bil to, kar je, namreč najstarejši slovenski list v Ameriki, ki ima za seboj bogato zgodovino plodonosnega dela za svoj narod v Ameriki.

Z trdnim neomajnim zaupanjem v Boga in v naše dobro slovensko ljudstvo upa "Am. Slovenec" še na nove uspehe v bodočnosti.

Močno upanje imamo, da bo po tej vojni vihrji zasvetila lepša in svetlejša bodočnost nam tu v Ameriki, kakor tudi ostalemu svetu in da bo življenje prijetnejše, pa tudi delo prijetnejše za vse dobro na svetu.



DVA ROJAKA UMRLA Sheboygan, Wis.

V naši naselbini je pred kratkim umrl Rudolf Kotnick, star 29 let, ki je bil po nesreči obstreljan na lovu na srne.

Dne 21. decembra pa je umrl Frank Zagozen, star 30 let. Bolan je bil le nekaj dni. Zapuščala žalujočo ženo, hčerko staro 6 let, mater, brata in dve sestri.

Pogrebne obrede za obema umrlima so opravili Father Louis F. Koren. Oba prerano umrli pripravljamo v molitev in blag spomin, žalujočim ostalim pa izrekam iskreno sožalje.

J. Mohar, zastopnica.

IZ PISEM NAŠIH VOJAKOV Priobčuje Mrs. Jennie Keber Waukegan, Ill.

Prebrala sem več pisem, ki jih je poslal domačim Pvt. Fred Zalaznik, katerega starši, Mr. in Mrs. Joe Zalaznik prebivajo na 1204 Lincoln St., North Chicago.

Kakor vojna zdaj poteka, pravijo, da bomo za božič že doma. Katero leto se bo to zgodilo, ne povedo, vendar se pa vse neprestano obrača na boljše.

Še par stavkov iz pisma, ki ga je pisal iz Severne Afrike ob zaključku tega leta. Brez božje pomoči in velikodušne podpore od naših zvestih dragih prijateljev bi Amerikanski Slovenec ne bil to, kar je, namreč najstarejši slovenski list v Ameriki, ki ima za seboj bogato zgodovino plodonosnega dela za svoj narod v Ameriki.

31. oktobra 1943:

Danes zjutraj smo šli v cerkev, zdaj popoldne se pa pogovarjamo o posebnem kosilu, ki smo ga imeli.

"V skrbem sem, ker so nam povedali, da je veliko slučajev otroške paralize ravno okrog Chicago. Upam, da bom vse v redu. Tudi upam, da bom prej ali slej prejel pismo, ki ne bo tako staro, da bi iz njega ne mogel izvedeti nič takega, kar se zdaj godi tam."

Pvt. Fred Zalaznik, 36650959, A.P.O. 372, Co. K, 3rd Repl. Bn. c/o Postmaster New York, N. Y.

LETNA SEJA ŠANSOVE PODRUŽNICE Kemmerer, Wyoming.

Vse tukajšnje člane in članice podružnice št. 40 Sansa in vse druge prijatelje in prijateljice vabim, da se udeležijo glavne seje Sansa, ki se bo vršila prvo nedeljo januarja 1944 ob treh popoldne na domu pri Johnu Keržičniku.

Vsem želim srečno in blagoslovljeno novo leto 1944. Na svidenje 2. januarja.

Konst. Podlestnik, preds.

VELIK CERKVENI KONCERT V JOLIETU Joliet, Ill.

V nedeljo dne 2. januarja priredi pevski cerkveni zbor sv. Jožefa v Jolietu velik cerkveni koncert z bogatim programom v cerkvi sv. Jožefa ob 3. uri popoldne.

Program koncerta bo sledeči: Prelude: Sonata — Rene Becker; Mr. Alex Zimmerman, at the organ.

- 1. St. Joseph's Mixed Choir; Mr. Anton Rozman, director. a) Selections from Operetta "Slovenian Christmas"—Tomc b) Old Christmas Carol "Zveličar nam je rojen zdaj" c) "Božična" — Bricelj.

- 2. Rosarian Women's Choir: Mr. Anton Rozman, director a) "Dream On" b) "Hail Sweet Babe" c) "Dear Little One" d) "Lovely Infant" — Old traditional Slovenian melodies with English words.

3. St. Joseph's Men's Choir: Mr. Anton Rozman, director a) "Sveta noč" — Gruber b) "Okrog in Krog" — Traditional.

4. Plaque Dedication: in honor of the 12 members of the choir in the U. S. service

- a) Blessing by the Rev. M. J. Butala, pastor. b) Military presentation: Harwood Post, American Legion. — Organ and Cornet Fanfare: Mr. Alex Zimmerman, at the organ; John Meyerhoff, William Welsch, Ralph Bergren — Cornet Trio. c) "America" — by John F. Trzynski, at the organ (organist cerkve Sv. Križa).

5. Presentation of Plaque to the Blessed Virgin. a) "Lepa si Marija" — Chime solo, by David Larsen. b) "Veš o Mariji" — Vocal solo, by Margaret Paniah. (choir member 52 years ago). c) "Angelsko Češčenje" — Chime solo, by David Larsen.

6. Solo a) "Ave Maria" — Millard. b) "Our Father" — Malote, by Miss Elizabeth Grayhack, Soprano vocalist.

7. A CAPPELLA CHOIR — Joliet Township High School — Mr. Alex Zimmerman, Director (130 voices).

a) "Largo" — opening theme song — Handel. b) "Gloria Patri" — Palestina.

c) "Emitte Spiritum Tuum" — Father Schuetky.

d) "Thank We God in Heaven" — reverberating "Kyrie Eleison" — A French Carol.

e) "Carol of the Sheepfolk" — Johnson.

f) "Westminster Carol" — "Gloris in Excelsis" — English. g) "While Shepherds Watched" — Jungt.

h) "Carol of the Bells" — Leontovich. i) "Beautiful Savior" — Christianson.

j) "Vesper Bells" — closing theme song — Beethoven.

8. Solo a) "Birthday of a King" — by Brother Jude Linneman, O. Carm. — Niedlinger.

b) "O Holy Night" — (accomp. by Mr. Anton Rozman, at organ) — Adams.

9. St. Joseph's Mixed Choir: Mr. Anton Rozman, director.

a) "Gospodov Dan" — Grum b) "Nad nizko skromno" — Zorman.

c) "Poglejte Čudo" — Zorman.

10. Benediction — by Rev. Geo. M. Kuzma, Ass't Pastor. Za odbor: John L. Zivetz.

RISMO IZ VZHODA Johnstown, Pa.

Božič je praznik miru: Ob tem času hitijo misli krščanskega sveta proti Betlehemu, kjer je bil rojen naš Zveličar, Kralj miru, Kralj neskočne božje ljubezni.

Kako vse drugačni so bili božični prazniki za milijone ameriških domov prejšnjaja leta. In kako tudi ne? Milijoni naših fantov in mož stoji v orožju po vseh delih sveta.

ru, pod katerega zastavo je mir, pravi nebeški mir.

Smrt je obiskala dve družini. Obe osebi, ki ju je iztrgala, sta umrli v Clevelandu, O. Prvi je umrl Frank Šuštaršič iz Beaverdale, Pa.

Zadnjih osem mesecev je bil zaposlen v Clevelandu. Druga pa je gospa Mary Hrovat, vdova od leta 1940 in sestra pokojne gospe Agnes Tomec, žene Andreja Tomca, za katerega domu je ležalo truplo pokojnice, ki je bila 27. dec. položena k večnemu počitku na župnijskem pokopališču, potem ko je bila za njo opravljena pogrebna sv. maša v cerkvi sv. Terezije.

Pokojna Mrs. Hrovat je bila v Ameriki od leta 1923. Zapuščala pet pastorkov in eno sestro v državi Michigan. Marca meseca tega leta je šla v ameriško slovensko metropolo, za božič pa so pripeljali njeno truplo nazaj v Johnstown. Pokojnica je bila Andreju velika opora pri vzgoji otrok, ki so izgubili mater v rani mladosti.

Tako ga je zdaj smrt Mrs. Hrovat toliko bolj globoko potrla. Prizadevati naše iskreno sožalje, pokojnici pa večni mir. Neprenehoma iz dneva v dan se manjša ameriška Slovenija. Ni več daleč čas, ko pade zagrinjalo ameriškega slovenstva.

Naročnikom in čitateljem želim srečno in blagoslovljeno novo leto 1944. Naj bi novo leto prineslo zmago Ameriki, mir trpečim narodom in lepo bodočnost vsem v pravici in trajnem miru. Dal Bog!

Lovrenc K.

JANKO PREMUR, VODJA NANOŠKIH ČETNIKOV PADEL

Buenos Aires, Argentina. V junaški borbi z največjim sovražnikom našega naroda in na čelu "Simon Gregorčičeve brigade" je padel vipavski junak Janko Premru.

O tragični usodi Johanove družine v St. Vidu pri Vipavi smo že poročali. Tudi o Janku smo obširno pisali, naj pa sedaj, ko je padel kot junak za svobodo naroda in Jugoslavije, podajamo še nekaj podrobnosti o njem.

Janko Premru je bil že od svoje zgodnje mladosti prepojen s slovenskim narodnim duhom. Kot mlad dijak na goriški srednji šoli je z besedo in živim vzgledom vspodbujal svoje tovariše k narodni zavesti in k odporu proti dednemu sovražniku Slovencev. Z vsi prirojeno spretnostjo in iznajdljivostjo je med slovensko dijaško mladino tajno delil slovensko tiskano besedo, jo navduševal za narodne ideale.

Janko Premru pa se v New Yorku ali kje blizu tam. Ostali ne vedo, če imajo kaj sorodnikov tukaj, upajo pa, da se bodo dobili rojaki, ki so poznali njihove starše ali druge sorodnike. Njihova imena so: Anton Magajna, iz Vremske doline v tržaški okolici; Cvetko Tomažič, iz Opatjega sela pri Gorici; Angelo Kraljič, iz Doline pri Trstu; Tomaz Maras, iz sela Marasi, Pulj (Pola).

Jih je še več, pa z drugimi zaenkrat še nisem imel prilike za razgovor. — Fr. John Prah O.C.D.

Prekmurske božične Chicago, Ill. — Na božični dan je zbor Adrija pri Sv. Stefanu pri sv. maši ob 10:30 razen nekaj splošnih slovenskih zapel tudi šest lepih božičnih pesmi iz Prekmurja in sicer v prekmurskem narečju. Rojaki iz Prekmurja in Medjimurja, povejte svojim znancem po drugih delih Chicage, da bo na novega leta dan spet ravno tako.

Žrtev pljučnice Milwaukee, Wis.

Pred kratkim je v bolnišnici umrl za pljučnico rojak Anton Pousha iz 1308 So. 3rd St.

Med delom umrla Detroit, Mich.

Te dni je med delom umrla Josephine Hren, stara 66 let in rojena v Potoku, Zadrebca dolina na Štajerskem. Zapuščala moža, tri sinove in dve hčeri, v starem kraju pa sestro.

DOGODKI

med Slovenci po Ameriki

Najnovejši faran

Chicago, Ill. — V krstno kroniko pri Sv. Stefanu je bilo na zadnje vpisano, da je bil 19. nov. rojen Terrance Michael Krush, krščen pa 19. dec. To je sinček mlade družine Mr. in Mrs. Michael Krush. Materino deklško ime je bilo Anna Lazar.

Odiel k vojakom

Pueblo, Colo. — K vojakom je odšel Joe Papish, sin dobro poznane družine Mr. in Mrs. Jim Papish Sr. iz So. Santa Fe Ave. Njegov brat Frank se nahaja že več kot eno leto v Afriki, oče obeh fantov pa je že šest mesecev na bolniški postelji.

Nesreča na železniškem križišču

Imperial, Pa. — Dne 16. dec. je tukaj umrla za poškodbami, ki jih je dobila v avtomobilski nesreči, Mrs. Frances Ušeničnik, stara 24 let, rojena tukaj na Imperialu. Ko sta se soprogo vozila v avtomobilu, je na železniškem križišču vlak udaril v avtomobil. Zapuščala žalujočega soproga, enega sinčka, očeta, 7 bratov in 2 sestre. Pogreb je bil 20. dec. Po pogrebnih sv. maši so jo pokopali na St. Mary pokopališču na Imperialu, Pa. — Vsem prizadetim izrekam svoje sožalje, posebno pa soprogu in sinčku — John Jamnik.

Sorodnikom vojnih ujetnikov

Washington, D. C. — Podpisani sem v stiku z nekaterimi vojnimi ujetniki, Slovenci, ki so se morali boriti v italijanski vojski. Nekateri imajo sorodnike po Ameriki, pa ne vejo njihovega natančnega naslova. Za nadaljnje informacije blagovoliče pisati naravnost meni. Moj naslov je Rev. John Prah O. C. D., Carmelite Monastery, 2131 Lincoln Rd., Washington (2), D. C.

Danilo Malinič iz Brestovič od Sežane pri Trstu ima dve teti in Ivana Celia.

Filip Breclj ima svaka in dve svakinji, rojeni v Budanjah na Vipavskem pri Gorici, Marija in Franciška Koren. Meni, da so v New Yorku ali kje blizu tam.

Ostali ne vedo, če imajo kaj sorodnikov tukaj, upajo pa, da se bodo dobili rojaki, ki so poznali njihove starše ali druge sorodnike. Njihova imena so: Anton Magajna, iz Vremske doline v tržaški okolici; Cvetko Tomažič, iz Opatjega sela pri Gorici; Angelo Kraljič, iz Doline pri Trstu; Tomaz Maras, iz sela Marasi, Pulj (Pola).

Jih je še več, pa z drugimi zaenkrat še nisem imel prilike za razgovor. — Fr. John Prah O.C.D.

Prekmurske božične

Chicago, Ill. — Na božični dan je zbor Adrija pri Sv. Stefanu pri sv. maši ob 10:30 razen nekaj splošnih slovenskih zapel tudi šest lepih božičnih pesmi iz Prekmurja in sicer v prekmurskem narečju. Rojaki iz Prekmurja in Medjimurja, povejte svojim znancem po drugih delih Chicage, da bo na novega leta dan spet ravno tako.

Žrtev pljučnice

Milwaukee, Wis. — Pred kratkim je v bolnišnici umrl za pljučnico rojak Anton Pousha iz 1308 So. 3rd St.

Med delom umrla

Detroit, Mich. — Te dni je med delom umrla Josephine Hren, stara 66 let in rojena v Potoku, Zadrebca dolina na Štajerskem. Zapuščala moža, tri sinove in dve hčeri, v starem kraju pa sestro.

Družba sv. Družine

(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

Ustanovljena 29. novembra 1914.

v Zedinjenih Državah. Sedež: Joliet, Ill. Inskorp. v drž. Illinois Severne Amerike.

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR: Predsednik: George Stonich, 257 Lime Street, Joliet, Illinois...

NADZORNI ODBOR: Andrew Glavach, 1748 W. 21st St., Chicago, Ill.

POPOTNI ODBOR: Joseph Paviakovich, 39 Winchell St., Sharpburg, Pa.

URADNO GLASILO: "Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Do 1. jan. 1942 je DSD izplačala svojim članom in članicam ter njih dedičem raznih posmrtnih, pokojninskih, bolniških podpor...

Blagoslovljeno, srečno in zdravo Novo leto

Izelimo vsem uradnikom (cam) vseh lokalnih društev Družbe sv. Družine...

STEFUCOVA SKOMINA

Stefuc se ga je rad nalezel in mu je v petek in sredo prišlo prav...

Ko je nazadnje Lebanov nehal igrati, je stopil Stekur k Stefucu in mu nazdravil:

"Veselo novo leto!" Možina, ki je bil tako naložen, je pomljalje kimal:

"Veselo, kakopak, vsem skupaj veselo!" Med dekleti se je drobno oglasilo:

"Seve, samo meni ne!" "Kateri?" se je nerodno sukala Stefuc in z blodnimi pogledi iskala, da dekletu je reklo:

"Meni! Ves večer sem upala, da se bova nekajkrat zasukala, pa me se pogledati niste marali!"

ljo, kjer se na več krajih široko raztegne in je polna kapnikov. Stefuc pa je lomstil kar navprek in je naenkrat obtičal v objemu zasneženega trnja...

"Kaj pa počneš, grdoba?" Lebanov je hotel imeti zvrhano mero šale in je bil skočil po Stefucovo ženo, češ, da naj hitro pride...

"Oh, ljuba moja, pregrešil sem se. Skomina me je prišla mimo strupene vabe, katero je nastavil nepridiprav..."

"Le gagaj, panj zanikarni! Ali ti je treba noret! Boš že videl skomino, teslo!"

"Oh, tak to imam za novo leto," je modrovaje zategnil Stefuc, ki se je bil že vdal v usodo...

Bila je krepka fantovska roka in Stefuc jo je krepko prijel. Ko je bil srečno zunaj, je spoznal Lebanovega in vse, ki so se vili od smeha, ko so ga videli tako preplašenega in razpraskanega...

"To si mi ti zagodel..." "Kaj sem jaz kriv, če vas skomina po dekletih," se je zasmehoval fant. "Z Maluša se zmeinite."

Hihitanje ga je zbodlo in rad bi bil rekel kako okroglo, da bi se otresel sramote, toda Maluša ga je krepko potegnila proč:

ZIMSKE NOCI (ODLOMEK)

Luna, ki ji je dosti manjkalo do štapa, je prejadrala zelo neba, ko se je v grapi, strmi in razdejani, zganila senca in šla počasi, tavaje proti goščini...

Par noči zapored je hodila mimo strupene vabe, katero je nastavil nepridiprav. Ko pa jo je vil glad in mraz vedno hujše, ko ni dobila nikjer nobene...

Na Krasu ob morju ji je tekle zibel, pa je prišla v mrzli noči med nas. Nebo se je zjasnilo, oblaki so pred njo plahopobegnili...

— Washington, D. C. — Influenca, razni prehladi in pljučnim boleznim so dvignili v devetdesetih večjih ameriških mestih, za 24% smrtnih slučajev...

Nekje se je predramil zajec, burja mu je shladila lož, pa jo urno pobrisal navzdol, to je bilo vse ledeno, zaman si je, iskal bik; kopati ni mogel...

Visoko gori v hribih kraljuje v zimskih nočeh burja in joče sama okoli voglov, živali plaho pobegnejo pred njeno kruto pesmijo...

Če zaječe v zimski noči zajec, če zavili miška z visokim tenkim glasom, če se razleže ozek zategel krik v sicer gluho noč, tedaj veda: Živali gredo za hrano...

Neke se je predramil zajec, burja mu je shladila lož, pa jo urno pobrisal navzdol, to je bilo vse ledeno, zaman si je, iskal bik; kopati ni mogel...

Če zaječe v zimski noči zajec, če zavili miška z visokim tenkim glasom, če se razleže ozek zategel krik v sicer gluho noč, tedaj veda: Živali gredo za hrano...

IZ SLOV. NASELBIN

dena Jugoslavija, cilj in smoter pokojnega Janka, in ko je Jugoslavija klonila pod težo štirih velikih napadalcev...

Junaški so bili podvigi, ki jih je brigada pod njegovim vodstvom izvajala in Lahi so nabrali veliko neljubih spominov...

Na čelu Simon Gregorčičeve brigade pa je pred kratkim padel naš Janko Premru. Brigada je to izgubo desetkratno občutila ali že v naslednjih dneh je junaško smrt svojega poveljnika temeljito maščevala...

Pristopite k DR. SV. JOZEFA, št. 53, K. S. K. J.

V WAUKEGAN, ILL. Na razpolago imate razne vrste zavarovalnine. Člani se sprejemajo od 16. do 55. leta.

DRUŠTVO SV. VIDA

Štev. 25, KSKJ, CLEVELAND, OHIO. Društvo zbiruje vsako prvo nedeljo v mesecu v spodnjih prostorih stare šole sv. Vida ob 1:30 popoldne.

DR. FRANK T. GRILL ZDRAVNIK in KIRURG

1858 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois. Telefon v uradu in v stanovanju CANAL 4955

STUDENEC BLAGOSLOVA!

300 svetih maš letno, za žive in mrtve člane Mašne Zveze. Članarina za vsako osebo živo ali umrlo 25c.

PRVI SLOVENSKE POGREBNI ZAVOD V CHICAGO

LOUIS J. ZEFRAK 1941 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois. NA RAZPOLAGO NOČ IN DAN.

SLOVENSKE KNJIGE NA RAZPRODAJI

Na posebni razprodaji imamo sledečo zbirko knjig, le kakih 30 sestavov: 1. ZGODOVINA SLOVENSKEGA NARODA... \$1.25

NOVI KRASNI KRIZI

Vsem onim, ki so zadnje čase naročali križe, ki se rabijo za previdenje bolnikov, sporočamo, da onih križev, ki smo jih do pred kratkim prodajali po \$2.50 nimamo več.

